

# 惠民大众

## 迎战“利奇马” 惠民在行动

□本报记者 海涛

通讯员 清霞 洪军 报道

本报讯 8月10日—12日，我县各县级领导奔赴防汛防台一线，现场督导台风防御工作。镇办、社区工作人员全部出动，对辖区内危房进行全面排查，并将危户、孤寡老人进行临时安全转移；在城区街道上，城市管理人员在积水路段排查积水，执勤交警指挥交通，帮助群众车辆脱离积水区，园林部门将行道树断枝及时清理。

为防御第9号台风“利奇马”，保障人民生命财产安全，8月10日起，我县各有关部门快速行动，提前启动应急预案，全方位做好防御工作。

记者在县防指了解到，我县已把防台风Ⅲ级应急响应升级为Ⅱ级应急响应。我县淮源惠民段有拦河闸1座；穿堤涵闸26座；险工19处。土马沙河惠民段有拦河闸4座，排涝涵闸17

座。市制闸已于8月10日全部提前腾空。险工处已安排专人24小时巡查。为打赢防台风攻坚战，县水利部门成立了40人的防汛专业队伍，时刻待命，密切关注台风动态，密切监视天气、雨情、水情、工情变化，随时准备抢险救灾。

为全面做好“利奇马”台风防御工作，供电部门迅速启动应急预案，确保电网安全运行。国网惠民县供电公司重要变电站及输电线路开展特巡，重点排查内涝、塔基塔材锈蚀部件、拉线松弛、线路周围树木倒塌等在汛期可能引发安全事故的隐患；启动应急指挥中心24小时值班，积极准备应急所需的全具、材料等备品、配件人员、车辆，做到未雨绸缪，严正以待。

为保障城区排水，县综合行政执法局出动执法人员93人，对护城河7处排水闸口、易发生险情的1200个雨水口和雨水井

盖进行拉网式排查、维护，确保积水能及时排放；为确保汛期路灯设施安全运行，该局对全县易涝路段的140多盏路灯设施进行综合排查检修，严防漏电事故；对城区各沿街商铺门头牌匾进行检修加固52处，拆除15处，防止大风来临出现坠落现象；对城区排水检查井盖进行检查，安装检查井防尘网700余处；提升省屯沟至南支流截水闸，降低省屯沟水位，护城河水位到最高限度后，提升护城河至省屯沟截水闸，确保排涝通畅。

我县各镇办也积极进行防汛防台部署，动用各种力量做好防汛防台工作，始终以人民群众生命财产安全为重中之重，突出把群众居住安全放在首位，对农村危房进行排查，对仍居住在危房内的群众全面转移。

在魏集镇，该镇按照防汛应急预案，加强巡查河道险段、村内贫困户住宅，重点巡查危房情

况及农田情况，排查低洼易涝地积水能及时排放；在低洼积水地段设置警示线；成立应急队伍，24小时待命，筑牢第一道防线。在石店镇，该镇各社区、扶贫办、城建办等部门对辖区内建档立卡贫困户、生活困难群众、在建工程、企业、学校等进行拉网式排查，将所有疑似危户全部转移至安全地带；对252户养殖、种植大户进行全方位排查，加固农业设施，全力确保群众生命财产安全；组建3个应急小分队，及时补充了铁丝、绳子、铁锹、雨衣、手电等抢险工具和应急避灾物资，随时待命，随时调配，提高抢险处置保障能力。

县农业部门还出台了《设施农业防台措施》，成立6个防台工作队，奔赴全县14个镇办指导群众对果树、大棚设施等进行全面检查；加强与农业保险承保机构的沟通联系，督促其及时查灾核灾，简化程序，尽快理

赔，为农民恢复生产提供坚实保障。县应急管理局分片指导各镇办、经济开发区、高效区开展台风期间安全检查和隐患排查整治工作，督促企业落实安全防范措施。

我县将坚决克服麻痹思想和侥幸心理，坚决落实防御措施，把人民群众生命安全放在第一位，强化人员转移避险；持续排查涵闸、水库、在建工程等工程设施，确保工程安全度汛；加强城区防汛排涝，重点落实市政、电力、交通、供水、供气等基础设施排涝措施，确保城区正常运行；密切监视“利奇马”动向，及时准确预报台风移动路径、强度变化、影响范围，通过多种渠道、多种方式向社会公众发布预警信息，使群众能及时做好避灾避险。

## 我县召开防汛紧急会议

□本报记者 海涛 报道

本报讯 8月12日，县委书记殷梅英主持召开防汛紧急会议，各县级领导参加会议。

殷梅英指出，各县级领导要迅速深入各自包保镇办及分管的一线，靠前指挥，查看汛情雨情，并督促落实好值班值守制度，了解应急值班制定情况，动员各级开展联防联控，群防群治，提高全社会防御台风影响的水平。

殷梅英强调，各级各部门要把人身安全放在首要位置，结合各自工作实际和职责，全面强化安全隐患排查，加大宣传力度，

及时向广大人民群众讲解这次台风的危害程度和防范措施，通过各种手段，把灾害损失降到最低。要切实提高指挥运转机制，保障指挥运转高效畅通，各成员单位必须做好值班值守，镇办和县直部门要强化联动，密切协作配合，保障人民群众生命财产安全。对这场实战过程中暴露出的问题，要做好总结，加强整改，强化运转机制和应急处置流程，扎实做好工作能力建设、基础条件等方面的改善，提高专业化水平，确保大灾大险面前拉得出、打得赢。

## 殷梅英指导防汛工作

□本报记者 海涛 报道

本报讯 8月12日，县委书记殷梅英到黄河、徒骇河、土马沙河和县级沟渠实地指导防汛工作，县委常委、办公室主任、统战部副部长张光新参加活动。

每到一处，殷梅英都与现场工作人员详细交谈，了解防汛工作开展情况，嘱咐他们注意自身安全。调研中，殷梅英要求县黄河水务局及水利局要密切监视黄河、徒骇河、土马沙河等骨干河道的水位变化情况，及时了解上游水情，第一时间掌握各项

数据，确保一旦遇到汛情能够在最短的时间内做出反应；各镇办、各职能单位要有针对性地开展防汛重点、薄弱环节加强巡查排查和整治，进一步排除隐患；要加强预警预报，物资储备，确保能及时有效处置突发情况，做到准备充分，及时应对；要切实抓好防汛责任落实，加强值班值守，带班领导和值班人员要在岗在位，真正做到履职尽责，全力确保安全度汛，确保人民群众生命财产安全。

## 县交巡警：暴雨中最温暖的路标

□本报记者 海涛

通讯员 祝夏青 报道

8月11日—12日，为保障雨天道路交通安全，县公安局交巡警大队全体民警冒雨坚守在辖区重点路段、重要路口，对过往车辆进行疏导分流，对存在安全隐患的路段进行细致排查和巡逻管控，严防交通事故和道路长时间堵塞事件的发生。

图为交巡警与消防战士合力推移抛锚的汽车。



## 全县城建设重点工作推进会议召开

□本报记者 海涛 报道

本报讯 8月9日，全县城建设重点工作推进会议召开，就农村土坯房改造、农村危房改造、农村清洁能源取暖、旱厕改造后续管护、城市危房清理、棚户区改造等工作进行调度，县委副书记、县长王庆霞，县委常委、副县长张传龙出席会议。

王庆霞指出，农村危房和土坯房改造事关群众切身利益，各镇办要加快工程进度，尚未开工的8月底前全面开工，抓紧推进，9月底前完成土坯房危房整治任务。关于农村旱厕改造工作，要注重因地制宜，探索适合自身的粪污处理模式，坚决杜绝“一刀切”、搞“千篇一律”；要健全完善维修、清运、利用三个体系，确保改厕既要“建好”，更要“用好”。关于清洁能源工

作，住建、发改等相关部门和各镇办要立足各自职能，落实资金，提供保障，加快推进，保证实效。关于棚户区改造工作，住建局、孙武街道、何坊街道要在县城乡融合发展指挥部的安排部署下，全面加快拆迁进度，确保10月底前完成拆迁任务；今年安置房建设工作中，住建局要确保今年年底前，462套多层住宅达到入住条件，剩余高层住宅主体完工，2020年底回迁群众全部入住。关于城市老楼危楼治理工作，住建局要牵头对规划区范围内城市危房进行全面排查、摸底，确保不漏一户、不留死角，在全面摸排的基础上，聘请专业技术人员进行评估并根据评估报告和实际情况，采取“腾、拆、修、控”等措施，尽快实现危房“清零”。

## 众志成城，夺取防汛防台全面胜利

本报评论员

风雨就是集结号，台风就是动员令！面对强势来袭的9号台风“利奇马”，我县上下同心、众志成城，扎实做好抗强台风、防大汛、抢大险、救大灾的各项准备工作，全力以赴打赢抵御“利奇马”这场硬仗。

“利奇马”非同小可，在浙江省温岭市沿海登陆，是2019年以来登陆我国最强的台风。这次台风登陆强度高、风雨强度大、持续时间长、影响范围广、破坏力大。为抵御“利奇马”，

我县各级各部门及早全面进入战时状态，安排部署各项防御准备工作，严防死守，把可能发生的危害和损失降到最低，全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

从县领导大雨中奔赴各自所包镇办不停蹄地查看现场、一线指挥，到水利、气象、应急管理、城市管理、消防、公安等各部门的严防以待、全力备战；从县防汛抗旱指挥部彻夜明亮的灯火，到各个水库、堤坝、河塘的

值班人员的严防死守；从镇办、社区干部包村入户检查并转移群众，到党员干部始终冲锋在前、担当在先，背上行动不便的老弱群众大雨中转移，我县上下全力组织抗台救灾，与群众勠力同心、共渡难关。

抵御“利奇马”，这是一场考验工作作风的“大考”。灾害面前，人民利益高于一切。要把终点站在人民群众立场上考虑问题，始终从人民群众的切身利益出发，尽一切努力保护群众、服

务群众。这就需要强化职责所在的责任，又需要做更细致更周全的防汛救灾准备。要全力以赴安民生，扎实做好低洼易涝区、老旧住宅区人员的转移转移；要调动一切资源、争取一切时间、想尽一切办法、采取一切措施，千方百计保护人民群众生命财产安全。在这场不期而遇的“大考”中，全县各级党员干部用行动做出了最好的回答。

抵御“利奇马”，这是一场磨炼党性党德的“大考”。作为

群众的“主心骨”，党员干部要关键时刻站得出、冲得上、守得住，严守防汛抗台第一线，用实际行动彰显共产党人的本色。各基层党组织要发挥好战斗堡垒作用，树立党员的先锋模范作用，带动受灾群众增强信心、战胜困难。

这是一场人与自然的较量，是一场责任与担当的考验。只要全县上下众志成城，排除千难万阻，全力抢险救灾，就一定能够夺取防汛防台工作全面胜利。

## 王庆霞调度道路扬尘治理工作

□本报记者 海涛 报道

本报讯 8月9日，县委副书记、县长王庆霞先后来到大济路、庆淄路、武圣大道沿线，就道路扬尘治理工作进行现场调度。他要求，要强化源头管控，加快配套设施建设、综合精准治理，确保道路扬尘治理工作取得实效。副县长高立河参加活动。

王庆霞指出，针对大济路道路两侧因泥土运输车辆碾压导致的扬尘问题，公路部门要在道路两侧路沿石以外开挖修建排水

槽，在对两侧泥土进行清理以后，运用洒水车配备高压水枪对道路两侧进行日常清洗；针对庆淄路大于路口以南存在的部分沿路商混、汽修、停车场、建材等企业车辆带泥上路问题，环保部门要加大监管力度，该关停的关停、该整顿的整顿，从源头把控道路扬尘污染源；同时，对于两条道路城区段要采取增补路沿石、建设绿化带、硬化路面等方式，综合精准治理，坚决打赢道路扬尘治理攻坚战。

**惠民大众提醒您**  
关注天气变化

12日夜间到13日：中雨转阵雨，西北风4—5级，最低温度21℃，最高温度23℃。

13日夜间到14日：阴转多云，西北风2—3级，最低温度20℃，最高温度26℃。

思想再解放，改革再深入，  
为“富强滨州”建设贡献惠民力量

严打黑恶犯罪 弘扬社会风气

让人民安居乐业，社会安定有序，国家长治久安